

1957年10月1日创刊

佛山市图书馆网上办证功能上线  
手机操作即可免费办读者证

羊城晚报讯 记者景瑾瑾报道：记者从佛山市图书馆获悉，日前，佛山市图书馆网上办证功能上线了。只要拿起手机，在“佛山市图书馆”微信公众号简单操作几下，就能成为正式读者。如果5分钟内办证不成功，申请资料会进入人工审核阶段，一般在3个工作日内处理并回复。

据介绍，具体操作方式是，进入“佛山市图书馆”公众号，在菜单中选择“服务大厅”首页，打开“读者证服务”，点击“自助办证”，进入网上

办证系统，按照流程指引操作即可。申请办证之后，系统会根据录入的资料进行处理，如果照片正确清晰，最快可以1分钟办证成功，成为正式读者。如果5分钟内办证不成功，申请资料会进入人工审核阶段，一般在3个工作日内处理并回复。

网上办证，不收任何费用，不用跑腿，随时随地可办，办好证后即时可用。成为读者后，可以享受到佛山市联合图书馆庞大的文献资源和数

字资源，以及各种服务。每个读者借阅权限为可借文献（图书、期刊和音像资料）10册/件。图书借期为30天，到期前可续借1次，借期延长30天。期刊和音像资料借期按服务馆相关规定执行。逾期归还书刊及音像资料，须交纳过期违约金。

根据佛山市图书馆此前发布的《2018年佛山市联合图书馆阅读报告》的统计数据显示，至2018年年底佛山市联合图书馆注册读者达131万。

2019年10月 23 星期三 < 己亥年九月廿五 >

A13



佛山新闻

今日关注

《佛山市关于加快发展人力资源服务业的意见》印发，  
构筑人力资源服务企业投资、创业、发展的聚集高地

## 力争到2022年， 人力资源服务机构 总量超500家

文/图 羊城晚报记者 景瑾瑾

记者从佛山市人力资源和社会保障局官网获悉，《佛山市关于加快发展人力资源服务业的意见》（以下简称《意见》），日前印发，将于2019年11月14日起实施。按照《意见》，将加快人力资源服务产业园建设、大力引入人力资源服务机构等，并给予相应扶持。力争到2022年，佛山市人力资源服务机构总量超500家，引入20家国内外行业百强机构。使佛山市成为人力资源服务企业投资、创业、发展的聚集高地。



佛山市人才市场招聘会

### A 打造人力资源智慧公共服务平台

《意见》提出的目标是，到2020年，基本建立专业化、信息化、产业化、国际化的人力资源服务体系，实现公共服务有效保障、经营性服务逐步壮大，服务就业创业与人力资源开发配置能力显著提高，人力资源服务业对经济增长贡献率稳步提升。

打造人力资源智慧公共服务平台、构建全市数据共享平台，统一服务体系标准，推进信息共享和业务协同。到2020年，基本完成各类HR云服务平台建设，逐步实现人力资源业务线上办理

及掌上办事。基本完成综合性人力资源数据库建设，实现各类人力资源信息的统一管理和联动共享。

完善政策体系，健全激励机制，促进资源整合，提升公共服务水平，充分发挥政策的引导、扶持作用，为人力资源服务企业创造良好发展环境。力争到2022年，佛山市人力资源服务机构总量超500家，引入20家国内外行业百强机构，建成1个省级人力资源服务产业园，使佛山市成为人力资源服务企业投资、创业、发展的聚集高地。

### B 加快人力资源服务 产业园建设

《意见》提出，加快人力资源服务产业园建设、大力引入人力资源服务机构、支持人力资源服务高端业态发展、培育佛山本地人力资源服务品牌、推进政府向人力资源服务机构购买公共服务、加强人力资源服务人才队伍建设、鼓励人力资源服务小微企业发展等，并且给予相应扶持。

其中，在加快佛山市人力资源服务产业园建设方面，对成功创建佛山市人力资源服务产业园分园、总园的产业园区，分别给予100万元、200万元的一次性建园奖励；对成功申报创建省级、国家级的人力资源服务产业园，分别给予100万元、200万元的一次性建园奖励。每年对创建成功、正常运作的市级、省级、国家级人力资源服务产业园给予30万元、50万元、80万元的运营费用补助，补助期限3年。

在大力引入人力资源服务机构方面，鼓励国内外知名人力资源服务机构落户佛山开展业务，不断壮大佛山市人力资源服务产业的规模。对进驻佛山市人力资源服务产业园的国内外龙头企业人力资源服务机构进行一定的奖励，国内外人力资源服务行业100强企业品牌其区域性总部（独立法人）注册入驻园区并正常运营一年后考核同意，给予200万元的补贴。从进驻产业园当年开始连续三年，凡年度纳税总额达100万元（含）以上的进驻企业，该年度内每新增加100万纳税总额奖励企业20万元。

佛山“三旧”改造新规向社会征求意见

## 改造难以推进可寻求政府“接盘”

城市 视角

佛山“三旧”改造新规向社会征求意见

## 改造难以推进可寻求政府“接盘”

文/图 羊城晚报记者 张闻

10月21日，佛山市自然资源局就《佛山市人民政府关于深化改革加快推动城市更新（“三旧”改造）促进高质量发展的实施意见》（以下简称《实施意见》）（公示稿）向社会征求意见。《实施意见》指出，对由市场主体实施且“三旧”改造方案已经批准的拆除重建类改造项目，若原权利主体对搬迁补偿安置协议不能达成一致意见，4种情形下，原权利主体或经批准的改造主体可向项目所在地级以上人民政府申请裁决搬迁补偿安置标准的合理性，并要求限期搬迁。

### A 历史问题不阻碍用地报批

制造业是佛山的经济命脉，“工改工”是实现制造业产业转型升级的重要手段。《实施意见》明确提出“大礼包”：涉及拆除重建类旧厂房更新需要完善历史用地手续的，可先行组织用地手续报批工作。用地报批材料经佛山市建设用地审批（审核）联席会议审议通过后三个月内，申请主体将不低于50%的地上建筑物（2009年影像图上盖物的正投影面积）拆除完毕后，可申请用地报批文件。

与此同时，《实施意见》也要求加快推进“工改工”项目的编制与审批。探索建立“工改工”项目容缺受理和信任审批改革方案，允许边推进边办理有关审核、评审事项。



佛山市“三旧”改造空间依旧巨大

### B 一定比例用地用于公共设施建设

《实施意见》支持旧城镇、旧村庄整体改造。旧村改造项目可整合本村权属范围内符合土地利用总体规划和城乡规划的其他用地，纳入旧村庄改造项目一并实施改造，纳入的其他用地只能用于复建安置或公益设施

建设。整体连片改造时要合理安排一定比例用地，用于基础设施、市政设施、公益事业等公共设施建设，充分保障教育、医疗、养老、体育用地需求。

《实施意见》也提出多项降低改造成本的举措。采取

多种地价计收方式，在保障政府收益不受损的前提下，允许以建筑物分成或收取公益性用地等方式替代收缴土地价款；通过容积率奖励、补偿等方式，鼓励改造项目加大公益性用地贡献、加强历史保护等行为等。

### C 改造难以推进 可寻求政府“接盘”

“三旧”改造涉及多方利益，其中拆迁环节更容易引发社会矛盾。为此，《实施意见》也提出多项创新性举措。

《实施意见》提出，对由市场主体实施且“三旧”改造方案已经批准的拆除重建类改造项目，若原权利主体对搬迁补偿安置协议不能达成一致意见，4种情形下，原权利主体或经批准的改造主体可向项目所在地级以上人民政府申请裁决搬迁补偿安置标准的合理性，并要求限期搬迁。

《实施意见》还提出，对于市场主体主导的拆除重建类改造项目，市场主体已征得规定比例的权利人同意，但项目仍难以推进的，该市场主体可申请将项目转为由政府主导的方式推进。



本版制图/黄文倩

城事观察

三水

校车将全部更新为新标准校车

羊城晚报讯 记者张锐远

摄影报道：近日，《佛山市三水区校车安全管理实施办法》（以下简称《实施办法》）已经印发并开始实施。根据《实施办法》，三水区内所有旧型平头校车须全部淘汰置换新标准校车，并须安装有卫星定位功能行车记录仪；年内三水将推出校车实时监控平台，全区校车将接受统一监管。

记者了解到，目前三水全区义务教育阶段学生总人数约为11万，共有376辆校车登记在册，乘车学生人数近2万人。校车安全综合治理工程是2019年三水区民生十件实事之一，出台校车管理实施办法是做好上述工程的重要举措。《实施办法》从校车服务提供、校车使用许可、校车驾驶人、校车通行安全和乘车安全等内容进行了规范，为学生安全上学放学保驾护航。

三水区教育局相关负责人表示，《实施办法》新增规定接送小学生及幼儿的校车要符合国家校车安全标准，即区内所有老旧落后的“平头校车”需要淘汰置换新型的超窄车身“小钢炮”。截至今年9月，三水全区仅剩余数十辆旧型平头校车，主要集中在民办学校及幼儿园，公办学校占少量。

此外，《实施办法》还对学校（幼儿园）设置校车、校车运营公司的成立运营、校车的使用有了更详细的规定。其中，按照就近入学、寄宿制学校、发展公交、提供校车服务依次优先的原则，公办学校按实际需要由各级



政府统一安排设置校车，民办学校按办学批文所定规模设置校车，幼儿园以就近入学为主原则上不再新增校车。全区学校原则上不得申请跨市行驶，幼儿园不得申请跨区行驶。

今后，三水全区校车还将规范安装、使用带有卫星定位功能的汽车行驶记录仪，并纳入区、镇（街道）两级公安部门和教育行政等部门的统一监管。学校（幼儿园）校车服务提供者应当建立卫星定位汽车行驶记录仪监控平台，对校车运行进行实时监管。据悉，今年年底三水将建立校车安全监控平台，取得三水区使用许可的校车必须全部接入监控平台，接受统一监管。

“新规还对校车运营过程中出现的违法违章行为有更可操作的处罚措施，确保校车更加安全地运行。”三水区教育局相关负责人说。校车因各种违法违章问题被相关监管部门通报批评两次及以上或被责令整改两次及以上，三水区教育行政管理部门暂停该校车使用许可半年，直至完成整改达到相关监管部门要求后方可恢复校车使用许可。跨区域行驶的校车一个学年内有两次及以上违法违章行为的，取消其跨区域行驶许可，校车所属单位不得再申请报审该校车跨区域行驶线路。

南海

西樵镇拟投10亿元建现代产业载体

羊城晚报讯 记者张闻、通讯员关蕴琪报道：记者从南海区西樵镇了解到，近日，西樵镇山根社区加快对山根经联社村级工业园内部分废旧厂房进行清拆。未来，这个村级工业园将“变身”为一个拟投资10亿元的现代产业载体。

据了解，山根经联社村级工业园试点项目作为南海区村级工业园试点项目，占地面积181亩，坐落西樵山脚，西临环山路，南靠青龙线主干道，距沈海高速出入口仅5公里，地理及自然环境优越，项目区域内现有厂房均为上世纪90年代建设，已经经营使用约20年，大部分存在不同程度安全隐患。为此，山根经联社决定对该项目实施改造提升，对这些废旧厂房进

行清拆并重新招商，项目计划分二期进行改造建设。

据悉，该项目将引入意向投资方“佛山五八众创园科技有限公司”，拟投资约10亿元建设约30万平方米的现代化产业载体。项目定位以产业互联网为核心，以智能应用为主导，以自然环境为优势，打造以“高技术制造、研发中试、检验检测、展览展示”为核心功能的科技创新产业载体平台，将重点引入智能制造、工业互联网、专业大数据、设计创新等高技术企业，补链强链打造地方优势产业，培育本土品牌。目前，该项目首期地块已完成土地整理。

西樵镇“三旧”改造办公室相关负责人表示，下阶段将继续推进首期地块供地工作和二期地块的土地整理。

南海

千灯湖创投小镇摄影大赛启动

羊城晚报讯 记者周哲报道：10月22日，记者从南海区金融办获悉，为更好地展现千灯湖创投小镇魅力，推进小镇宣传工作，“魅力小镇·灯湖”千灯湖创投小镇摄影大赛正式启动，获选作品计划于2019年12月14日—12月20日在千灯湖创投小镇和佛山市南海区摄影家协会进行公示，并计划于2020年1月6日—1月17日进行线下颁奖及作品展示。

据介绍，本次摄影大赛在千灯湖创投小镇核心区及小镇1.8平方公里的范围内展开，主题不限，可拍摄小镇的人文、风景、建筑等；每位参赛者作品数量不限，彩色、黑白不限，要求画面清晰，主题鲜明，富有摄影艺术美感。要求作品原创，不可从网上下载或是由他人代拍；每张照片需要命名，同时为该照片作30—50字的简单介绍。本次摄影大赛共设立一等奖1名、二等奖2名、三等奖3名、优秀奖60名共66名获奖者。其中：一等奖1名，奖金5000元。即日起至12月6日，参赛者

可将参赛作品以“姓名+手机号+作品题目”命名，将作品发送至133163266@qq.com。投稿结束后，主办方千灯湖创投小镇将邀请专家评委对参赛作品进行评选。获选作品计划于2019年12月14日—12月20日在千灯湖创投小镇和佛山市南海区摄影家协会进行公示，并计划于2020年1月6日—1月17日进行线下颁奖及作品展示。

2017年，为推动珠江西岸先进装备制造产业带布局，打造国家制造业创新中心，佛山依托广东金融高新区的产业金融基础优势，在金融高新区核心地段打造具有佛山特色的千灯湖创投小镇。千灯湖创投小镇于2019年8月28日开园亮相，核心区主体建筑风格为美式校园风，并以岭南传统建筑风格加以点缀，将“湖景”和“河景”融入办公区域和生活区域，打造宜居宜业的优越环境。